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ОТМЕТИМОТМЕТИМОТМЕТИМОТМЕТИМОТМЕТИМ, что этим документом утвержден порядок
предоставления сведений для формирования и ведения банка
данных об отходах и их размещении,  о юридических лицах и
индивидуальных предпринимателях, осуществляющих деятельность
по обезвреживанию и размещению отходов I-V классов опасности, а
также для формирования и ведения банка данных о технологиях по
использованию и обезвреживанию отходов. Бизнесмены,
представители отраслевых объединений и общественных
организаций, научные деятели и специалисты в области права
приглашаются принять участие в работе по анализу документа, чтобы
выявить положения, необоснованно затрудняющие осуществление
предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также
внести свои предложения по совершенствованию регулирования в
сфере экологической безопасности.

Публичные консультации по этому закону проводятся на сайте
«Административная реформа в Свердловской области» в разделе
«Бизнесу / Оценка регулирующего воздействия / Экспертиза
действующих НПА» http://ar.gov66.ru/article/expertiza. СрСрСрСрСрококококок
прпрпрпрпроведения публичноговедения публичноговедения публичноговедения публичноговедения публичного обсуждения до 5 июля 2015 го обсуждения до 5 июля 2015 го обсуждения до 5 июля 2015 го обсуждения до 5 июля 2015 го обсуждения до 5 июля 2015 года.ода.ода.ода.ода.

Напомним, что оценка регулирующего воздействия - это новый
и развивающийся механизм в сфере правового регулирования,
ее суть в экономическом анализе местного законодательства при
участии бизнес-сообщества, общественных организаций,
экспертов. А конечная цель - борьба с административными
барьерами, неэффективным законодательством и поиск лучших
совместных решений. В нашем регионе ОРВ действует с 2013
года. За это время процедура проведена по 191 проекту
нормативного акта. Свердловская область является одним из
лидеров в Российской Федерации по процедуре внедрения ОРВ.
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АЛЕКАЛЕКАЛЕКАЛЕКАЛЕКСАНДР САНДР САНДР САНДР САНДР Кретов рассказал Денису Паслеру, что
инвестиционный план компании предусматривает строительство
холдинга, включающего все элементы замкнутого
производственного цикла - от собственной кормовой базы, до
элеваторов, свинокомплексов, завода по переработке мяса и сети
магазинов. Сроки реализации - 2015-2019 годы. Объем инвестиций
ориентировочно до 10 миллиардов рублей. Одним из значимых
итогов реализации инвестиционного проекта станет выпуск до 45
тысяч тонн мяса в год (в убойном весе) и создание 5000 рабочих мест
в северных муниципалитетах Свердловской области.

«В первую очередь, проект предусматривает строительство трех
свинокомплексов на 5400 свиноматок каждый с единовременным
содержанием 235 тысяч голов. Поэтому ключевой вопрос сегодня -
выделение земли, как под комплексы, так и в качестве
сельхозугодий. А это по 7000 гектаров на каждый комплекс.
Следующий этап - строительство завода по производству
комбикормов мощностью до 292 тысяч тонн в год, завода по
переработке биоотходов. На заключительном этапе планируется
строительство цеха по убою, завода по обвалке мяса и колбасное
производство с объемом колбас и мясных полуфабрикатов до 500
тонн в месяц. Учитывая большой объем строительства, проект
предусматривает также  возведение собственного бетонно-
растворного узла», - рассказал Александр Кретов.

Он подчеркнул, что при выделении площадок для
строительства в 2015 году, согласовании технических условий на
подключение к энергетической инфраструктуре, уже в
следующем году холдинг Ариант готов начать строительство
свинокомплексов.

«С точки зрения инфраструктуры, как по энергетике, так и по
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РАРАРАРАРАЗГЗГЗГЗГЗГОВОР ОВОР ОВОР ОВОР ОВОР с главой ПФР Владимир
Путин начал с материнского капитала.
"В условиях непростой
экономической ситуации мы приняли
решение разблокировать
возможности использования
материнского капитала и
предоставить эти возможности
дополнительно тем, кто в этом
действительно нуждается", -
напомнил он.

Закон позволяет за счет этих
средств проводить единовременные
выплаты - 20 тысяч рублей всем, кто
имеет право на маткапитал, причем
это право может возникнуть до 31
декабря. Такие выплаты смогут
получить 3 млн граждан. "Мы не
видим здесь никаких проблем, тем
более что уже несколько лет назад мы
аналогичные выплаты
осуществляли", - пояснил Дроздов.

"В этом году мы обеспечим в
полном объеме выполнение всех
социальных обязательств, за которые
мы отвечаем", - заверил глава ПФР.

Пенсионный фонд выплачивает
порядка 40 видов пенсий и
социальных пособий. За четыре
месяца собрано около 1,2 трлн
рублей взносов, почти на 6 процентов

транспорту на севере области все есть. Также там достаточное
обеспечение материалами для строительства. Поэтому ваш
выбор основан, более того, правительство области
заинтересовано в создании новых производств и занятости
населения именно в северных территориях. Однако я предлагаю
вам подумать о том, чтобы разделить ваш проект на две
площадки. Собственно свинокомплексы с угодьями построить в
Слободо-Туринском или Талицком районах.  Там достаточно
земель, причем таких, где растет зерно. Севернее Верхотурья, где
вы сейчас планируете строительство, земли есть, но они
засеваются только травами, что для откорма свиней не подходит.
А вот перерабатывающие производства можно смотреть в
Краснотурьинске, в Серове, где были раньше мясокомбинаты, где
есть готовые площадки», - предложил председатель
правительства Свердловской области Денис Паслер.

В ИТВ ИТВ ИТВ ИТВ ИТОГЕ ОГЕ ОГЕ ОГЕ ОГЕ было принято совместное решение, что в период с 8 по
11 июня министр АПК и продовольствия Михаил Копытов
покажет руководителям и специалистам инвесторов площадки
для строительства животноводческих комплексов в Слободо-
Туринском и Талицком районах, а также площадки для
строительства заводов в северных территориях. А с 15 по 19 июня
уже с выездом на место председатель правительства области
Денис Паслер проведет совещание с участием всех
заинтересованных сторон: инвестора, субъектов естественных
монополий, глав муниципалитетов.

«Стратегия, предлагаемая инвестором: от производства мяса
до фирменных магазинов по территории области - абсолютно
правильная. Для Свердловской области важно, что появится
местное конкурентное сельскохозяйственное производство,
свинины у нас в области сегодня не хватает, мы себя пока не
обеспечиваем. Это создание 5000 рабочих мест, причем в тех
муниципалитетах, где мы видим напряженность на рынке труда. И
это здоровые, качественные продукты местного производства.
Конечно, мы проект будем поддерживать. Уверен, что через две
недели у нас будет дорожная карта проекта», - сказал в
заключение председатель правительства Свердловской области
Денис Паслер, сообщает сайт правительсайт правительсайт правительсайт правительсайт правительства области.ства области.ства области.ства области.ства области.
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больше, чем в прошлом году. Растет и
фонд зарплаты. "Это добавляет нам
уверенности в том, что мы выполним
плановые назначения этого года и в
полном объеме обеспечим вместе с
трансфертом из бюджета выплату
пенсий и пособий", - заверил глава ПФР.

До конца года, с учетом
перерасчета в августе, для
работающих пенсионеров страховая
пенсия по старости в среднем
достигнет 13 тысяч рублей. "Если
говорить о таких категориях, как
ветераны войны, инвалиды, здесь у
нас пенсия уже 35 тысяч рублей, это
существенная цифра", - добавил
Дроздов.

"Больше, чем средняя заработная
плата по стране", - сравнил президент.
"Это только инвалиды войны,
участники войны и приравненные к
ним категории: вдовы, блокадники
Ленинграда - 27 тысяч", - уточнил
собеседник.

Также идет софинансирование
соцпрограмм в регионах по
укреплению материально-
технической базы учреждений
соцобслуживания. "Только, знаете,
деньги тратить нужно на повышение
технологичности обслуживания, а не
на внешние дорогостоящие
атрибуты", - предупредил Путин. "В
учреждениях социального
обслуживания, поверьте мне, в
основном эти деньги используют на
ремонт столовых, на то, чтобы сделать
среду доступнее", - заверил чиновник.

НА ВСТРЕЧЕНА ВСТРЕЧЕНА ВСТРЕЧЕНА ВСТРЕЧЕНА ВСТРЕЧЕ с руководителем ФАС
шла речь о бизнес-климате.
Предприниматели постоянно говорят
об избыточном административном
давлении, отметил глава государства:
"В том числе звучит предложение об
определенных иммунитетах в
отношении проверок со стороны
вашей службы". "Вы наверняка
знаете и мою реакцию, я всегда за
сужение административных
барьеров, - продолжил Путин. - В то же
время исхожу из того, что
контрольная функция государства,
особенно в такой рыночной сфере,
как антимонопольная деятельность,
конечно, должна проводиться на
регулярной основе, должна
соответствовать уровню развития
рынков, уровню развития экономики
и отвечать интересам всех участников
экономической деятельности".

Президент предложил рассказать о
предложениях, а возможно, и о шагах
навстречу представителям бизнеса.
"Обычно предприниматели
выказывают озабоченность по поводу
большого количества наших
проверок, когда мы вынуждены
просто помогать нашим коллегам
бороться с неуправляемым,
необоснованным ростом цен на
продукты питания, как это было,
когда произошла история с курсом
рубля", - объяснил Артемьев.

"Тогда нужно было действительно
сбивать эту волну, когда часть
предпринимателей, наверное,

небольшая, без всякой привязки,
скажем, к курсу рубля (доллара или
вообще других мировых валют) вдруг
необоснованно повышали цены", -
продолжил чиновник. "А закон
говорит: пришла жалоба, ты должен
ее квалифицировать и выйти на
проверку. Там и малый, и средний
бизнес, мог попадаться и большой.
Все разные, но проверок мы таких
провели очень много", - добавил он.
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ЗаконопрЗаконопрЗаконопрЗаконопрЗаконопроект подгоект подгоект подгоект подгоект подгооооотттттовлен,овлен,овлен,овлен,овлен,
он предуон предуон предуон предуон предусмасмасмасмасматриваеттриваеттриваеттриваеттривает,,,,,
чтчтчтчтчто компании мао компании мао компании мао компании мао компании малоглоглоглоглогооооо
и среднеги среднеги среднеги среднеги среднего бизнесао бизнесао бизнесао бизнесао бизнеса
с гс гс гс гс годовым доходом меньшеодовым доходом меньшеодовым доходом меньшеодовым доходом меньшеодовым доходом меньше
400 млн рублей,400 млн рублей,400 млн рублей,400 млн рублей,400 млн рублей,
за исключением холдингза исключением холдингза исключением холдингза исключением холдингза исключением холдингововововов
и естественных монополий,и естественных монополий,и естественных монополий,и естественных монополий,и естественных монополий,
бубубубубудудудудудут освобождены от освобождены от освобождены от освобождены от освобождены от всехт всехт всехт всехт всех
прпрпрпрпроверовероверовероверок Фок Фок Фок Фок ФАС, обвиненийАС, обвиненийАС, обвиненийАС, обвиненийАС, обвинений
в злоупов злоупов злоупов злоупов злоупотреблениитреблениитреблениитреблениитреблении
и доминирующеми доминирующеми доминирующеми доминирующеми доминирующем
положении. "Мы вообще ихположении. "Мы вообще ихположении. "Мы вообще ихположении. "Мы вообще ихположении. "Мы вообще их
остостостостоставим навсегавим навсегавим навсегавим навсегавим навсегда в покое",да в покое",да в покое",да в покое",да в покое",
- добавил г- добавил г- добавил г- добавил г- добавил глава ведомства.лава ведомства.лава ведомства.лава ведомства.лава ведомства.

"Мы такую же историю написали и
в сфере торговых предприятий, и
вряд ли нам нужно чтото делать в
магазине шаговой доступности, -
продолжил Артемьев. - Поэтому
магазинчики, которые имеют оборот
меньше 400 млн, тоже будут
освобождены от всякого нашего
контроля. И мы полностью это
поддерживаем. Меня даже назначили
официальным представителем
правительства в Госдуме по этому
вопросу". "У нас будет меньше
мелкотемья, и мы сможем
сосредоточить наши и так не очень
большие ресурсы на крупных
компаниях, где, собственно, и
происходит основное
регулирование", - объяснил он.
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ОКОКОКОКОКОООООЛО ЛО ЛО ЛО ЛО 38 тысяч работодателей Свердловской
области платят персоналу зарплату ниже
регионального прожиточного минимума в 8191
рубль. Чаще всего используют «серые» схемы
трудоустройства в торговле, сфере транспорта и
связи. За ними по количеству нарушений -
гостиницы, рестораны, обрабатывающие
производства, ЖКХ и строительство.

Похожая ситуация наблюдается и в городе
Краснотурьинске.

Суть явления «серой» заработной платы
проста: работника официально оформляют на
работу в организацию, при этом в трудовом
договоре отражается лишь официальная часть
заработной платы, остальная часть
выплачивается работнику в конверте,
неофициально. Таким образом, работник,
согласившийся и участвующей  в схеме «серой»
заработной платы получает две части
заработной платы:

1) «Белую» – официальную,
закрепленную в трудовом договоре. Как
правило, она составляет небольшую сумму, в
пределах минимального размера оплаты труда.
И именно с официальной заработной платы
работодатель уплачивает страховые взносы на
обязательное пенсионное и обязательное
медицинское страхование работника, а также
исчисляет и уплачивает налог на доходы
физических лиц.

2) «Серую» – неофициальную, которую
работник получает в «конверте».  Как правило,
размер «серой» заработной платы значительно
превышает размер «белой» заработной платы. С
такой заработной платы работодатель не
уплачивает страховые взносы, и не уплачивает
налоги. По сути – это скрытая заработная плата,
выплачиваемая в нарушение действующего
законодательства. Соглашаясь на получение
«серой» заработной платы работник участвует в
преступной схеме, направленной на уход от
уплаты страховых взносов и налогов,
сознательно отказывается от возможности
получения в дальнейшем достойной пенсии,
кроме того, лишает себя и достойных выплат по
больничному листу, невозможности получения
кредита в банке.

Конечно, в момент получения «серой»
заработной платы работник,  как правило,  не
задумывается о последствиях. Но при
наступлении пенсионного возраста, уже не один
десяток краснотурьинцев заметно ощутили на
себе негативные последствия неофициальной
заработной платы: когда на индивидуальном
лицевом счете сумма уплаченных
работодателем страховых взносов,
необходимая для расчета пенсии была
минимальная, уплаченная с минимальной

Последнее исследование ВЦИОМ показаПоследнее исследование ВЦИОМ показаПоследнее исследование ВЦИОМ показаПоследнее исследование ВЦИОМ показаПоследнее исследование ВЦИОМ показало, чтло, чтло, чтло, чтло, что то то то то только 72 пролько 72 пролько 72 пролько 72 пролько 72 процентоцентоцентоцентоцента труа труа труа труа трудящихсядящихсядящихсядящихсядящихся
в Рв Рв Рв Рв России полоссии полоссии полоссии полоссии получают «белучают «белучают «белучают «белучают «белую» зарплаую» зарплаую» зарплаую» зарплаую» зарплатутутутуту, у 15 пр, у 15 пр, у 15 пр, у 15 пр, у 15 процентоцентоцентоцентоцентов часть зарабоов часть зарабоов часть зарабоов часть зарабоов часть заработка официатка официатка официатка официатка официальная,льная,льная,льная,льная,
часть - в конверте, у 13 прчасть - в конверте, у 13 прчасть - в конверте, у 13 прчасть - в конверте, у 13 прчасть - в конверте, у 13 процентоцентоцентоцентоцентов доход полностью «серый».ов доход полностью «серый».ов доход полностью «серый».ов доход полностью «серый».ов доход полностью «серый».

заработной платы, а не с той заработной платы,
которую фактически работник получал на руки
от работодателя.

Молодежь и люди среднего возраста считают,
что им до пенсии далеко, живут сегодняшним
днем. Хотелось бы пошатнуть ложный оптимизм.
По статистике, только семь процентов
пенсионеров живут на сбережения, остальные -
на пенсию, и ее размер имеет значение!

В основном выплачивает заработную плату в
конвертах малый и средний бизнес. Крупный
бизнес на такой риск не идет: слишком много
работников, велика вероятность утечки
информации. К тому же из-за правонарушений
в сфере оплаты труда можно лишиться права на
государственные субсидии и инвестиции. В
небольших же компаниях ощущение
безнаказанности у работодателя отчасти
поддерживают и  сами сотрудники: в кризис они
боятся потерять место, поэтому согласны на
любые схемы оплаты труда.

ОЧЕВИДНООЧЕВИДНООЧЕВИДНООЧЕВИДНООЧЕВИДНО, что все попытки работодателей
обойти нормы трудового законодательства не
остаются без последствий для работников.
Конверты устраивают обе стороны до поры до
времени, пока не наступает период
нетрудоспособности, декрет, увольнение и т.п.
Вот тогда вчерашние “молчуны” начинают
лихорадочно искать защиты у власти и
требовать соблюдения социальных гарантий.

Только активная гражданская позиция
граждан в вопросах легального оформления
трудовых отношений будет способствовать
соблюдению прав работающих граждан, а
также снижению неформальной занятости в
экономике, увеличению налоговых отчислений,
страховых взносов во внебюджетные фонды.
Достойная «белая» зарплата, дополнительный
«соцпакет» и другие способы мотивации
сотрудников должны стать обязательным
условием при трудоустройстве работников.

Управление ПФР в городе Краснотурьинске
призывает краснотурьинцев активно
включиться в борьбу с «серой» заработной
платой.

ЗАЯВЛЕНИЕ О ФЗАЯВЛЕНИЕ О ФЗАЯВЛЕНИЕ О ФЗАЯВЛЕНИЕ О ФЗАЯВЛЕНИЕ О ФАКАКАКАКАКТЕ ВЫПЛАТЕ ВЫПЛАТЕ ВЫПЛАТЕ ВЫПЛАТЕ ВЫПЛАТЫТЫТЫТЫТЫ
ЗАРЗАРЗАРЗАРЗАРАБОАБОАБОАБОАБОТНОЙ ПЛАТНОЙ ПЛАТНОЙ ПЛАТНОЙ ПЛАТНОЙ ПЛАТЫ «В КТЫ «В КТЫ «В КТЫ «В КТЫ «В КОНВЕРОНВЕРОНВЕРОНВЕРОНВЕРТЕ» ТЕ» ТЕ» ТЕ» ТЕ»  можно
отправить на электронную почту Отделения
Пенсионного фонда РФ по Свердловской
области obshiy@mail.epfr.ru,  либо оставить в
ящике для сбора анонимных анкет в холле УПФР
в городе Краснотурьинске по адресу: ул. Попова,
д.11 (((((рядом с ящиком для сбора анонимных
анкет размещены бланки Заявлений о факте
выплаты заработной платы «в конверте»).

ТТТТТелефон «гелефон «гелефон «гелефон «гелефон «горячей» линии УПФР в горячей» линии УПФР в горячей» линии УПФР в горячей» линии УПФР в горячей» линии УПФР в горороророродеодеодеодеоде
КрасноКрасноКрасноКрасноКраснотурьинске (834384) 6-42-47.турьинске (834384) 6-42-47.турьинске (834384) 6-42-47.турьинске (834384) 6-42-47.турьинске (834384) 6-42-47.

Не тНе тНе тНе тНе так давно появилось достак давно появилось достак давно появилось достак давно появилось достак давно появилось достаааааттттточно новоеочно новоеочно новоеочно новоеочно новое
для Рдля Рдля Рдля Рдля России движение “чайлдфри” (ооссии движение “чайлдфри” (ооссии движение “чайлдфри” (ооссии движение “чайлдфри” (ооссии движение “чайлдфри” (оттттт
анганганганганглийскоглийскоглийскоглийскоглийского cо cо cо cо chihihihihillllldddddfrfrfrfrfree - свободный оee - свободный оee - свободный оee - свободный оee - свободный от детей) -т детей) -т детей) -т детей) -т детей) -
субкусубкусубкусубкусубкульльльльльтура и идеология, возникшая в США,тура и идеология, возникшая в США,тура и идеология, возникшая в США,тура и идеология, возникшая в США,тура и идеология, возникшая в США,
характеризующаяся сознахарактеризующаяся сознахарактеризующаяся сознахарактеризующаяся сознахарактеризующаяся сознательнымтельнымтельнымтельнымтельным
нежеланием иметь детей. Основная идеянежеланием иметь детей. Основная идеянежеланием иметь детей. Основная идеянежеланием иметь детей. Основная идеянежеланием иметь детей. Основная идея
этэтэтэтэтогогогогого движения - оо движения - оо движения - оо движения - оо движения - отказ отказ отказ отказ отказ от детей во времят детей во времят детей во времят детей во времят детей во время
личной свободы и прличной свободы и прличной свободы и прличной свободы и прличной свободы и пропаганда бездетногопаганда бездетногопаганда бездетногопаганда бездетногопаганда бездетногооооо
образа жизни.образа жизни.образа жизни.образа жизни.образа жизни.

РЕЧЬ РЕЧЬ РЕЧЬ РЕЧЬ РЕЧЬ не идёт о людях, которые откладывают
рождение детей на более поздний срок или не
имеют твёрдой позиции в данном вопросе.
Бесплодные могут быть или не быть “чайлдфри”,
так как, с одной стороны, врождённое или
приобретённое в результате заболеваний, травм
и тому подобное бесплодие не
является сознательным выбором, а “чайлдфри”
могут добровольно пойти на стерилизацию; с
другой стороны, возможно наличие приёмных
детей. Хотя даже наличие ребёнка противоречит
формальному определению, оно не мешает
некоторым людям относить себя к “чайлдфри”.

Я пообщалась с молодежью Краснотурьинска
на эту тему. Да, откликнулся лишь один человек,
что следует этому движению. Но, вполне
возможно, что их больше и они не хотят
выносить свое мнение на обозрение общества.
Максим (имя изменено) сам написал мне в
социальной сети “ВКонтакте”. В группе, где я
проводила опрос, он не захотел публиковать
свое мнение - потому что, по его словам,
большинство людей в группе крайне
консервативны и постоянно презирают мнения
других.

- Почему ты следу- Почему ты следу- Почему ты следу- Почему ты следу- Почему ты следуешь именно этомуешь именно этомуешь именно этомуешь именно этомуешь именно этому
движению? Возможно, тебе надоелидвижению? Возможно, тебе надоелидвижению? Возможно, тебе надоелидвижению? Возможно, тебе надоелидвижению? Возможно, тебе надоели
многмногмногмногмногочисленные браочисленные браочисленные браочисленные браочисленные братьтьтьтьтья-сестры? Сейчася-сестры? Сейчася-сестры? Сейчася-сестры? Сейчася-сестры? Сейчас
это движение стаэто движение стаэто движение стаэто движение стаэто движение стало мейнстримом, тыло мейнстримом, тыло мейнстримом, тыло мейнстримом, тыло мейнстримом, ты
последовапоследовапоследовапоследовапоследовал ему до этогл ему до этогл ему до этогл ему до этогл ему до этого?о?о?о?о?

ИМЕТЬИМЕТЬИМЕТЬИМЕТЬИМЕТЬ
ИЛИ НЕ ИМЕТЬ?ИЛИ НЕ ИМЕТЬ?ИЛИ НЕ ИМЕТЬ?ИЛИ НЕ ИМЕТЬ?ИЛИ НЕ ИМЕТЬ?
ВОВОВОВОВОТ В ЧЕМ ВОПРОС...Т В ЧЕМ ВОПРОС...Т В ЧЕМ ВОПРОС...Т В ЧЕМ ВОПРОС...Т В ЧЕМ ВОПРОС...

- Я последовал этому движению, потому что я
не люблю ответственность. Да и сейчас, в наше
время, такое поколение, что невозможно
предугадать, как дети станут себя вести в
будущем. Примерно в начале 2014 года, зимой,
я посмотрел передачу, в которой говорилось об
“чайлдфри”, и тогда я решил, что буду
придерживаться именно этого движения. Хотя, я
люблю нянчится с детьми родственников и
знакомых.

- Есть ли у тебя знакомые, которые- Есть ли у тебя знакомые, которые- Есть ли у тебя знакомые, которые- Есть ли у тебя знакомые, которые- Есть ли у тебя знакомые, которые
придерживаюпридерживаюпридерживаюпридерживаюпридерживаются твоих взгтся твоих взгтся твоих взгтся твоих взгтся твоих взглядов? Или же, влядов? Или же, влядов? Или же, влядов? Или же, влядов? Или же, в
твоем круге общения, ты такой один?твоем круге общения, ты такой один?твоем круге общения, ты такой один?твоем круге общения, ты такой один?твоем круге общения, ты такой один?

- Не знаю таких, сейчас нас очень мало, в
некоторых маленьких городах вообще не
встречаются, так как сейчас пропагандируют,
что “чайлдфри” - это ужасно и что это ведет к
вымиранию. Кстати, почти все родные в курсе и
относятся к этому нормально.

- Да, я то- Да, я то- Да, я то- Да, я то- Да, я только хотела спросить о родных.лько хотела спросить о родных.лько хотела спросить о родных.лько хотела спросить о родных.лько хотела спросить о родных.
КККККакая была их первая реакция, когакая была их первая реакция, когакая была их первая реакция, когакая была их первая реакция, когакая была их первая реакция, когда ты имда ты имда ты имда ты имда ты им
сказасказасказасказасказал?л?л?л?л?

- На мой взгляд, жизнь дана не для того чтобы
мучиться и изнурять себя, а для того чтобы
развлекаться, заниматься тем чем ты хочешь.
Сказал им сразу же, как приобщился к
движению. Знаешь, меня сильно удивила их
безэмоциональная реакция. Они просто
сказали, что ничего плохого в этом нет. В
некоторых религиях говорится, что
элементарное занятие любовью  это уже очень
плохо. А в некоторых считается обычным
грехом.

- А ты придерживаешься какой-то- А ты придерживаешься какой-то- А ты придерживаешься какой-то- А ты придерживаешься какой-то- А ты придерживаешься какой-то
религии или ты арелигии или ты арелигии или ты арелигии или ты арелигии или ты атеист?теист?теист?теист?теист?

- Я православный...

МНЕ МНЕ МНЕ МНЕ МНЕ интересны мнения разных людей,
многое я могу понять, но “чайлдфри”... - это для
меня это не приемлемо, ведь семья самое
главное в жизни. Дети - это маленькая радость.
Я бы посоветовала каждому решать за себя, и
никогда не стремится принимать решения вслед
за обществом. Возможно даже те, кто следует
этому движению, однажды передумают и станут
примерными семьянинами. Думайте своей
головой и радуйтесь жизни!

Мария Мария Мария Мария Мария ГРГРГРГРГРЖИБОВСКЖИБОВСКЖИБОВСКЖИБОВСКЖИБОВСКАЯАЯАЯАЯАЯ.....

Общие виды нарушений рабоОбщие виды нарушений рабоОбщие виды нарушений рабоОбщие виды нарушений рабоОбщие виды нарушений работттттодаодаодаодаодателямителямителямителямителями
трутрутрутрутрудовогдовогдовогдовогдового законодао законодао законодао законодао законодательтельтельтельтельства:ства:ства:ства:ства:

- в трудовом договоре не указывают трудовую
функцию сотрудника (работа по должности в
соответствии со штатным расписанием,
конкретный вид поручаемой работы);

 - не обозначают сроки выплаты зарплаты;
- работников не уведомляют в письменной

форме о составных частях зарплаты и других
суммах, которые были начислены или удержаны;

- работникам не выдают вторые экземпляры
трудовых договоров;

КАКИЕ НАРУШЕНИЯКАКИЕ НАРУШЕНИЯКАКИЕ НАРУШЕНИЯКАКИЕ НАРУШЕНИЯКАКИЕ НАРУШЕНИЯ
ТРУТРУТРУТРУТРУДОВОГДОВОГДОВОГДОВОГДОВОГООООО
ЗАКЗАКЗАКЗАКЗАКОНООНООНООНООНОДАДАДАДАДАТЕТЕТЕТЕТЕЛЬСТВАЛЬСТВАЛЬСТВАЛЬСТВАЛЬСТВА
САМЫЕСАМЫЕСАМЫЕСАМЫЕСАМЫЕ
РРРРРАСПРОСТРАСПРОСТРАСПРОСТРАСПРОСТРАСПРОСТРАНЕННЫЕ?АНЕННЫЕ?АНЕННЫЕ?АНЕННЫЕ?АНЕННЫЕ?

- не включают в трудовой договор обязательные
условия, определяющие характер работы;

- не указывают режим рабочего времени и
времени отдыха;

- не предусматривают условие об обязательном
социальном страховании;

- не ознакомляют работников под роспись с
правилами внутреннего распорядка;

- в правилах внутреннего распорядка не
указывают сроки и даты выплаты зарплаты;

- с сотрудниками заключают гражданско-
правовой договор, несмотря на то, что они лично
выполняют в организации определенную
трудовую функцию по профессии. То есть
заключают ГПД, когда работники фактически
подчиняются установленным в организации
правилам внутреннего трудового распорядка.
Причем это находит подтверждение исходя из
табелей учета рабочего времени. Кроме того, за
эти периоды сотрудникам выплачивают
заработную плату.

Если подобные нарушения будут допущены,
работодателю предпишут исправить их. А
генерального директора могут привлечь к
административной ответственности,
оштрафовав на сумму 15 000 рублей.



ВСТВСТВСТВСТВСТУПИЛ В СИЛУ ПОРУПИЛ В СИЛУ ПОРУПИЛ В СИЛУ ПОРУПИЛ В СИЛУ ПОРУПИЛ В СИЛУ ПОРЯДОК ПРЕДОСТЯДОК ПРЕДОСТЯДОК ПРЕДОСТЯДОК ПРЕДОСТЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯАВЛЕНИЯАВЛЕНИЯАВЛЕНИЯАВЛЕНИЯ
СВЕДЕНИЙ ОБ АСВЕДЕНИЙ ОБ АСВЕДЕНИЙ ОБ АСВЕДЕНИЙ ОБ АСВЕДЕНИЙ ОБ АДРЕСЕДРЕСЕДРЕСЕДРЕСЕДРЕСЕ

Вступил в силВступил в силВступил в силВступил в силВступил в силу приказ Минфина Ру приказ Минфина Ру приказ Минфина Ру приказ Минфина Ру приказ Минфина России ооссии ооссии ооссии ооссии от 21.04.2015 №т 21.04.2015 №т 21.04.2015 №т 21.04.2015 №т 21.04.2015 №
68н «О порядке и способа68н «О порядке и способа68н «О порядке и способа68н «О порядке и способа68н «О порядке и способах предостх предостх предостх предостх предоставления сведений,авления сведений,авления сведений,авления сведений,авления сведений,
содержащихся в гсодержащихся в гсодержащихся в гсодержащихся в гсодержащихся в госуосуосуосуосударственном адресном реестре, органамдарственном адресном реестре, органамдарственном адресном реестре, органамдарственном адресном реестре, органамдарственном адресном реестре, органам
гггггосуосуосуосуосударственной власти, органам местногдарственной власти, органам местногдарственной власти, органам местногдарственной власти, органам местногдарственной власти, органам местного самоуправления,о самоуправления,о самоуправления,о самоуправления,о самоуправления,
физическим и юридическим лицам, в тфизическим и юридическим лицам, в тфизическим и юридическим лицам, в тфизическим и юридическим лицам, в тфизическим и юридическим лицам, в том числе посредствомом числе посредствомом числе посредствомом числе посредствомом числе посредством
обеспечения доступа к Федераобеспечения доступа к Федераобеспечения доступа к Федераобеспечения доступа к Федераобеспечения доступа к Федеральной информационнойльной информационнойльной информационнойльной информационнойльной информационной
адресной системе» (даадресной системе» (даадресной системе» (даадресной системе» (даадресной системе» (далее - приказ). Сообщение об этлее - приказ). Сообщение об этлее - приказ). Сообщение об этлее - приказ). Сообщение об этлее - приказ). Сообщение об этомомомомом
размещено на официаразмещено на официаразмещено на официаразмещено на официаразмещено на официальном сайте ФНС Рльном сайте ФНС Рльном сайте ФНС Рльном сайте ФНС Рльном сайте ФНС России.оссии.оссии.оссии.оссии.

Согласно приказу сведения из госреестра выдаются в виде
выписки об адресе или обобщенной информации. Исключения
составляют сведения, которые предоставляются через доступ к
федеральной информационной адресной системе.

Заявитель может выбрать как направить запрос:
- в форме бумажного документа по почте;
- в форме бумажного документа при личном обращении в

территориальный налоговый орган или многофункциональный центр;
- в форме электронного документа с использованием портала

Федеральной информационной адресной системы;
- либо в форме электронного документа с использованием

Единого портала госуслуг.

О НАО НАО НАО НАО НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГООБООБООБООБООБЛОЖЕНИИ ДВИЖИМОГЛОЖЕНИИ ДВИЖИМОГЛОЖЕНИИ ДВИЖИМОГЛОЖЕНИИ ДВИЖИМОГЛОЖЕНИИ ДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВАО ИМУЩЕСТВАО ИМУЩЕСТВАО ИМУЩЕСТВАО ИМУЩЕСТВА
В 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГВ 2015 ГОООООДУДУДУДУДУ

ФНС РФНС РФНС РФНС РФНС России поручила Уоссии поручила Уоссии поручила Уоссии поручила Уоссии поручила Управлениям по субъектправлениям по субъектправлениям по субъектправлениям по субъектправлениям по субъектам Рам Рам Рам Рам Российскойоссийскойоссийскойоссийскойоссийской
Федерации и МежрегионаФедерации и МежрегионаФедерации и МежрегионаФедерации и МежрегионаФедерации и Межрегиональным инспекциям организовальным инспекциям организовальным инспекциям организовальным инспекциям организовальным инспекциям организоватьтьтьтьть
раборабораборабоработу по выявлению компаний, у коту по выявлению компаний, у коту по выявлению компаний, у коту по выявлению компаний, у коту по выявлению компаний, у коттттторых прорых прорых прорых прорых произошлооизошлооизошлооизошлооизошло
уменьшение суммы науменьшение суммы науменьшение суммы науменьшение суммы науменьшение суммы налога на имущество в 2013-2014 глога на имущество в 2013-2014 глога на имущество в 2013-2014 глога на имущество в 2013-2014 глога на имущество в 2013-2014 годаодаодаодаодах.х.х.х.х.
ЭтЭтЭтЭтЭто касается уменьшение нао касается уменьшение нао касается уменьшение нао касается уменьшение нао касается уменьшение налоглоглоглоглоговой базы в связи с выводом изовой базы в связи с выводом изовой базы в связи с выводом изовой базы в связи с выводом изовой базы в связи с выводом из
объектобъектобъектобъектобъектов наов наов наов наов налоглоглоглоглогообложения движимогообложения движимогообложения движимогообложения движимогообложения движимого имущества (письмоо имущества (письмоо имущества (письмоо имущества (письмоо имущества (письмо
ФНС РФНС РФНС РФНС РФНС России ооссии ооссии ооссии ооссии от 01.06.2015 № БС-4-11/9319@).т 01.06.2015 № БС-4-11/9319@).т 01.06.2015 № БС-4-11/9319@).т 01.06.2015 № БС-4-11/9319@).т 01.06.2015 № БС-4-11/9319@).

С 1 января 2015 года не облагаются налогом на имущества
объекты основных средств, включенные в первую или во второй
амортизационную группу (подп. 8 п. 4 ст. 374 НК РФ). При этом
предоставляется налоговая льгота в отношении движимого
имущества, принятого с 1 января 2013 год на учет в качестве
основных средств. Эта льгота не действует, в частности, если
основное средства было принято в результате реорганизации или
ликвидации юридических лиц либо получено от
взаимозависимого лица. Таким образом, движимое имущество,
принятое на баланс с 1 января 2013 года в результате
реорганизации, а также полученное (приобретенное) от
взаимозависимого лица, с 1 января 2015 года подлежит
налогообложению налогом на имущество. В связи с этим
налоговым органам поручено осуществлять мониторинг
корректировки средней стоимости налогооблагаемого
имущества в сторону увеличения. При отсутствии увеличения -
проводить в отношении таких компаний предпроверочный
анализ в целях принятия решения о включении в план выездных
налоговых проверок.

ГРГРГРГРГРАААААЖДАНАМ НЕ БУЖДАНАМ НЕ БУЖДАНАМ НЕ БУЖДАНАМ НЕ БУЖДАНАМ НЕ БУДУТ НАПРДУТ НАПРДУТ НАПРДУТ НАПРДУТ НАПРАВЛЯТЬ УВЕДОМЛЕНИЕАВЛЯТЬ УВЕДОМЛЕНИЕАВЛЯТЬ УВЕДОМЛЕНИЕАВЛЯТЬ УВЕДОМЛЕНИЕАВЛЯТЬ УВЕДОМЛЕНИЕ
ОБ УПЛАОБ УПЛАОБ УПЛАОБ УПЛАОБ УПЛАТЕ НАТЕ НАТЕ НАТЕ НАТЕ НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГА СУММОЙ МЕНЕЕ 100 РУБА СУММОЙ МЕНЕЕ 100 РУБА СУММОЙ МЕНЕЕ 100 РУБА СУММОЙ МЕНЕЕ 100 РУБА СУММОЙ МЕНЕЕ 100 РУБЛЕЙЛЕЙЛЕЙЛЕЙЛЕЙ

С 2 июня 2015 гС 2 июня 2015 гС 2 июня 2015 гС 2 июня 2015 гС 2 июня 2015 года инспекции не буода инспекции не буода инспекции не буода инспекции не буода инспекции не будудудудудут направлятьт направлятьт направлятьт направлятьт направлять
физическим лицам нафизическим лицам нафизическим лицам нафизическим лицам нафизическим лицам налоглоглоглоглоговые уведомления, если общаяовые уведомления, если общаяовые уведомления, если общаяовые уведомления, если общаяовые уведомления, если общая
сумма исчисленных насумма исчисленных насумма исчисленных насумма исчисленных насумма исчисленных налоглоглоглоглогов состов состов состов состов составляет менее 100 рублей.авляет менее 100 рублей.авляет менее 100 рублей.авляет менее 100 рублей.авляет менее 100 рублей.

Уведомление с суммой налога менее 100 рублей направят
физическому лицу в том году, по окончании которого инспекция
утрачивает право его направить. То есть по истечении трех
предшествующих лет, за которые исчислен налог. Например, в
2015 году уведомление с общей суммой налогов до 100 рублей
будет направлено в случае, если в нем отражено исчисление
налогов за 2012 год. Об этом сообщила пресс-служба ФНС России.

Изменение порядка направления уведомлений связан со
вступлением в силу Федерального закона от 02.05.2015 № 113-
ФЗ, который внес соответствующие поправки в пункт 4 статьи 52
Налогового кодекса РФ.

КТКТКТКТКТО МОЖЕТ ВЫБИРО МОЖЕТ ВЫБИРО МОЖЕТ ВЫБИРО МОЖЕТ ВЫБИРО МОЖЕТ ВЫБИРАААААТЬ УПРОЩЕННЫЕ СПОСТЬ УПРОЩЕННЫЕ СПОСТЬ УПРОЩЕННЫЕ СПОСТЬ УПРОЩЕННЫЕ СПОСТЬ УПРОЩЕННЫЕ СПОСОБЫОБЫОБЫОБЫОБЫ
ВЕДЕНИЯ БУХУВЕДЕНИЯ БУХУВЕДЕНИЯ БУХУВЕДЕНИЯ БУХУВЕДЕНИЯ БУХУЧЕТЧЕТЧЕТЧЕТЧЕТААААА

4 июня 2015 г4 июня 2015 г4 июня 2015 г4 июня 2015 г4 июня 2015 года Минфин Рода Минфин Рода Минфин Рода Минфин Рода Минфин России выпуоссии выпуоссии выпуоссии выпуоссии выпустилстилстилстилстил
информационное письмо № ПЗ-3/2015, в коинформационное письмо № ПЗ-3/2015, в коинформационное письмо № ПЗ-3/2015, в коинформационное письмо № ПЗ-3/2015, в коинформационное письмо № ПЗ-3/2015, в коттттторороророром напомнил оом напомнил оом напомнил оом напомнил оом напомнил о
тттттом, ктом, ктом, ктом, ктом, кто может выбирао может выбирао может выбирао может выбирао может выбирать упрть упрть упрть упрть упрощенные способы веденияощенные способы веденияощенные способы веденияощенные способы веденияощенные способы ведения
бухучетбухучетбухучетбухучетбухучета, включая упра, включая упра, включая упра, включая упра, включая упрощенную бухгаощенную бухгаощенную бухгаощенную бухгаощенную бухгалтерскую (финансовую)лтерскую (финансовую)лтерскую (финансовую)лтерскую (финансовую)лтерскую (финансовую)
ооооотчетность. Их могутчетность. Их могутчетность. Их могутчетность. Их могутчетность. Их могут применять: мат применять: мат применять: мат применять: мат применять: малый бизнес;лый бизнес;лый бизнес;лый бизнес;лый бизнес;
некоммерческие организации; а тнекоммерческие организации; а тнекоммерческие организации; а тнекоммерческие организации; а тнекоммерческие организации; а также организации,акже организации,акже организации,акже организации,акже организации,
полполполполполучившие стучившие стучившие стучившие стучившие стааааатутутутутус участников прс участников прс участников прс участников прс участников проектоектоектоектоекта по осуществлениюа по осуществлениюа по осуществлениюа по осуществлениюа по осуществлению
исследований, разрабоисследований, разрабоисследований, разрабоисследований, разрабоисследований, разработтттток и коммерциаок и коммерциаок и коммерциаок и коммерциаок и коммерциализации их резулизации их резулизации их резулизации их резулизации их резульльльльльтттттааааатттттововововов
в соов соов соов соов соответствии с Федератветствии с Федератветствии с Федератветствии с Федератветствии с Федеральным законом ольным законом ольным законом ольным законом ольным законом от 28 сентября 2010т 28 сентября 2010т 28 сентября 2010т 28 сентября 2010т 28 сентября 2010
гггггода № 244-ФЗ «Об инновационном центре "Сколково"».ода № 244-ФЗ «Об инновационном центре "Сколково"».ода № 244-ФЗ «Об инновационном центре "Сколково"».ода № 244-ФЗ «Об инновационном центре "Сколково"».ода № 244-ФЗ «Об инновационном центре "Сколково"».

Ведомство напомнило, что организация, применяющая
упрощенные способы, имеет возможность самостоятельно
избирать, какие упрощенные способы применять для ведения
бухгалтерского учета (вне зависимости от применения других
упрощенных способов). Выбор отдельных упрощенных способов
осуществляется, как правило, исходя из условий хозяйствования,
величины организации и других соответствующих факторов.

КОГКОГКОГКОГКОГДА МОЖЕТ БЫТЬ ПРОВЕДЕНА ПОВТДА МОЖЕТ БЫТЬ ПРОВЕДЕНА ПОВТДА МОЖЕТ БЫТЬ ПРОВЕДЕНА ПОВТДА МОЖЕТ БЫТЬ ПРОВЕДЕНА ПОВТДА МОЖЕТ БЫТЬ ПРОВЕДЕНА ПОВТОРНАЯОРНАЯОРНАЯОРНАЯОРНАЯ
ВЫЕЗВЫЕЗВЫЕЗВЫЕЗВЫЕЗДНАЯ НАДНАЯ НАДНАЯ НАДНАЯ НАДНАЯ НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОВАЯ ПРОВЕРКОВАЯ ПРОВЕРКОВАЯ ПРОВЕРКОВАЯ ПРОВЕРКОВАЯ ПРОВЕРКААААА

ПовтПовтПовтПовтПовторная наорная наорная наорная наорная налоглоглоглоглоговая выездная провая выездная провая выездная провая выездная провая выездная проверка может бытьоверка может бытьоверка может бытьоверка может бытьоверка может быть
прпрпрпрпроведена товедена товедена товедена товедена только после анаолько после анаолько после анаолько после анаолько после аналитической раболитической раболитической раболитической раболитической работы, коты, коты, коты, коты, котттттораяораяораяораяорая
позволит сделапозволит сделапозволит сделапозволит сделапозволит сделать вывод о неполном исследованиить вывод о неполном исследованиить вывод о неполном исследованиить вывод о неполном исследованиить вывод о неполном исследовании
деятельности экономическогдеятельности экономическогдеятельности экономическогдеятельности экономическогдеятельности экономического субъекто субъекто субъекто субъекто субъекта при пра при пра при пра при пра при проведенииоведенииоведенииоведенииоведении
первоначапервоначапервоначапервоначапервоначальной прльной прльной прльной прльной проверки.оверки.оверки.оверки.оверки.

ФНС России указала, что инспекциям следует обязательно
учитывать позицию Верховного Суда Российской Федерации,
изложенную в определении от 16.09.2014 № 301-КГ14-1038, при
формировании актов и решений по итогам повторных выездных
проверок (письмо от 13.04.2015 № ЕД-4-2/6265@). В частности, в
указанном определении ВС РФ ссылается на правовую позицию,
изложенной в пункте 2 постановления Конституционного Суда
Российской Федерации от 17.03.2009 № 5-П. Согласно этой
позиции повторная выездная проверка, проводимая
вышестоящим налоговым органом, должна отвечать критериям
необходимости, обоснованности и законности, с тем, чтобы не
превратиться в инструмент подавления экономической
самостоятельности и инициативы, чрезмерного ограничения
свободы предпринимательства и права собственности.

ЧТЧТЧТЧТЧТО ПРОВЕРО ПРОВЕРО ПРОВЕРО ПРОВЕРО ПРОВЕРЯЮТ ТРУЯЮТ ТРУЯЮТ ТРУЯЮТ ТРУЯЮТ ТРУДОВЫЕ ИНСПЕКДОВЫЕ ИНСПЕКДОВЫЕ ИНСПЕКДОВЫЕ ИНСПЕКДОВЫЕ ИНСПЕКТТТТТОРЫ,ОРЫ,ОРЫ,ОРЫ,ОРЫ,
ЕСЛИ В КЕСЛИ В КЕСЛИ В КЕСЛИ В КЕСЛИ В КОМПАНИИ ТРУОМПАНИИ ТРУОМПАНИИ ТРУОМПАНИИ ТРУОМПАНИИ ТРУДЯТДЯТДЯТДЯТДЯТСЯ ИНВАСЯ ИНВАСЯ ИНВАСЯ ИНВАСЯ ИНВАЛИДЫЛИДЫЛИДЫЛИДЫЛИДЫ

Если в компании рабоЕсли в компании рабоЕсли в компании рабоЕсли в компании рабоЕсли в компании работттттают инваают инваают инваают инваают инвалиды, при прлиды, при прлиды, при прлиды, при прлиды, при проверкаоверкаоверкаоверкаоверкаххххх
инспектинспектинспектинспектинспекторы обращают внимание на следующее.оры обращают внимание на следующее.оры обращают внимание на следующее.оры обращают внимание на следующее.оры обращают внимание на следующее.

В соответствии со статьей 94 Трудового кодекса РФ
продолжительность ежедневной работы (смены) не может
превышать для инвалидов время, установленное для них в
соответствии с медицинским заключением. Для инвалидов I и II
группы продолжительность рабочего времени не должна
превышать 35 часов в неделю с сохранением полной оплаты
труда (ст. 23 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ). То
есть, продолжительность рабочего времени для указанной
категории работников не должна превышать 35 часов в неделю.
Работа за пределами 35 часов в неделю фактически является для
инвалида I и II группы сверхурочной работой.

В связи с этим работодатель должен:
- получить письменное согласие работника на сверхурочную работу;
- удостовериться в том, что отсутствуют медицинские

противопоказания;
- ознакомить работников под роспись с правом отказаться от

выполнения сверхурочной работы.
Кроме того, законом о защите инвалидов установлено, что

работающим инвалидам (независимо от группы инвалидности)
полагается основной оплачиваемый отпуск продолжительностью
не менее 30 календарных дней. Эта норма обязательна для
соблюдения всеми организациями.
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